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В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

в роботі розглянуто вплив інформаційних технологій на дипломатичні 
переговори. у статті проаналізовано становлення дипломатичних перегово-
рів протягом історії, їх роль у вирішенні міжнародних конфліктів. розкрито 
поняття та значення міжнародного протоколу. досліджено природу дипло-
матичних переговорів та їх функції. проаналізовано механізм дипломатич-
них переговорів у вирішенні політичних конфліктів. також розглянуто як 
цифрові технології впроваджено в роботу дипломатичних представництв і, 
безпосередньо, під час переговорів.
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DIPLOMATIC NEGOTIATIONS IN THE CONDITIONS  
OF DIGITAL GLOBALIZATION

The paper considers the impact of information technology on diplomatic 
negotiations. The article analyzes the formation of diplomatic negotiations 
throughout history, their role in resolving international conflicts. The concept 
and meaning of the international protocol are revealed. The nature of diplomatic 
negotiations and their functions are studied. The mechanism of diplomatic 
negotiations in resolving political conflicts is analyzed. It is also considered how 
digital technologies have been introduced in the work of diplomatic missions 
and, directly, during negotiations.

Keywords: diplomatic negotiations, diplomatic protocol, information 
technologies

вплив інформаційних технологій в умовах індустрії 4.0 на ди-
пломатію настільки вагомий, що їх ґрунтовне вивчення та викорис-
тання стало обов’язковим елементом фахової підготовки диплома-
тичних працівників. цифрова дипломатія як невід’ємний елемент 
зовнішньої політики зарекомендувала себе ефективним інструмен-
том позиціонування держави у світовому медіа-просторі. сучасні 
дипломатичні переговори передбачають розгалуженіше мережеве 
співробітництво, співпрацю в коаліціях та багатосторонніх групах із 
використання інформаційно-комунікативних технологій.

у кожній державі і у кожного народу існують свої традиції і 
звичаї ділового спілкування й етики та норми дипломатичного про-
токолу. міждержавні норми спілкування, у тому числі протокольні, 
почали складатись з появою державних утворень, оскільки існувала 
потреба у виробленні правил, умовностей поведінки, які б забезпе-
чували можливості ефективного міждержавного спілкування. у наш 
час у міждержавному спілкуванні бере участь близько 200 країн, які 
мають власні національні, культурно-історичні, релігійні, мовні осо-
бливості.

історично дипломатичні переговори виникли як основний спосіб 
мирного розв’язання суперечок і конфліктів між державами. пере-
говори як форма офіційного спілкування між керівниками держав 
і урядів, спеціальними представниками відомі з глибокої давнини 
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(племена, стародавній Єгипет, греція, рим; договори київської русі 
з візантією). у ті часи головною темою переговорів були питання 
війни і миру.

об’єктом наукового дослідження переговори стають у другій 
половині хх століття, коли мистецтву ведення переговорів стали 
приділяти особливу увагу. одним із перших дослідників був фран-
цузький дипломат хVііі століття Франсуа де каллере, автор праці, 
присвяченої переговорам «про спосіб ведення переговорів з монар-
хами». ведення переговорів – це основа дипломатичного протоколу, 
мистецтво, адже доля великих держав залежала від того, добре чи 
погано проходять переговори, від того, наскільки професійно під-
готовлені учасники переговорного процесу, а підготовка залежить 
від знань дипломатичного протоколу. Франсуа де келере вважав, що 
учасник переговорів повинен бути здатним постійно контролювати 
себе для того, щоб перебороти бажання будь-що сказати, аніж він 
обміркує, що буде говорити. у його розумінні, переговори – це комп-
лекс вмінь, що співпадають з потребами часу, що дозволяють досяг-
ти більш тісно взаємозв’язку обох сторін у переговорах.

згідно з «політичним енциклопедичним словником», політич-
ний конфлікт – це зіткнення, протиборство різних соціально-полі-
тичних сил, суб’єктів політики в їх прагненні, що пов’язані насам-
перед з боротьбою за владу, її перерозподіл, зміну свого політичного 
статусу, а також з політичними перспективами розвитку суспільства 
[3, с. 514].

сучасна політична наука приділяє значну увагу пошуку форм, 
засобів контролю за процесом перебігу конфлікту, а також звертає 
увагу на різноманітні способи його вирішення. одним із шляхів 
запобігання чи врегулювання конфлікту є переговори. перегово-
ри – це спільна діяльність двох або більше суб’єктів, що нала-
штовані на ефективне розв’язання спірних питань з оптимальним 
урахуванням потреб кожної зі сторін. політичні переговори – це 
взаємодія політичних суб’єктів або їх представників у формі пря-
мого або опосередкованого діалогу, що передбачає узгодження ін-
тересів і спрямована на нейтралізацію чи врегулювання реального 
конфлікту [2].
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варто наголосити на функціях, які виконують політичні перего-
вори: 1) вирішення політичних проблем; 2) комунікативна – полягає 
в налагодженні діалогу сторін, виявлення спільних і протилежних 
точок зору всіх учасників і спільний пошук рішень; 3) регулятивна 
організація і контроль політичної діяльності; 4) розв’язання зовніш-
ньополітичних та внутрішніх завдань, які узгоджуються переговора-
ми; 5) пропагандистська функція полягає в донесенні до громадської 
думки своєї позиції; 6) функція політичних переговорів і політичне 
маніпулювання, тобто переговори відбуваються для відвертання ува-
ги, маскування своїх істинних політичних намірів, зокрема те, що 
можна назвати політичною грою в тому негативному її розумінні, 
яке розуміється як приховування прямих політичних цілей [1].

варто зауважити, що організаційно-політичним механізмом або 
інструментом вирішення цих питань є і дипломатичний і міжнарод-
ний діловий протокол. сьогодні будь-які дипломатичні кроки, що 
робляться державами, їхніми керівниками і офіційними органами, 
набувають певні форми, і практично усі вони охоплюються дипло-
матичним протоколом [4, c. 6]. 

загальноприйняте визначення поняття «дипломатичний прото-
кол» наступне – це сукупність загальноприйнятих правил, традицій 
і умовностей, яких дотримуються керівники держав і урядів, відом-
ства закордонних справ, дипломатичні і торговельні представництва, 
офіційні особи в міжнародному спілкуванні. хороше знання прото-
колу потрібне кожному дипломату і дипломатичному службовцеві. 
грамотний протокол і сучасний дипломатичний етикет створюють 
сприятливий клімат для спілкування, підвищують престиж не лише 
дипломатичного відомства, але і держави в цілому.

правила дипломатичного протоколу не існують самі по собі, а 
ґрунтуються на базових принципах. велику роль в дипломатичному 
протоколі грають принципи міжнародної ввічливості і взаємності, 
протокольне старшинство.

питаннями протокольної роботи в дипломатичному представ-
ництві займається спеціально виділений для цієї мети співробітник, 
який безпосередньо підпорядковується главі представництва. з усіх 
питань, що стосуються забезпечення єдиної протокольної практики 
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в україні, департамент державного протоколу працює в тісному і 
постійному контакті з протокольними службами президента і уряду 
україни.

варто зазначити, що політичні переговори – це найефективні-
ший метод подолання політичних конфліктів, оскільки саме пере-
говори ведуть до вирішення проблем мирним шляхом та враховують 
інтереси сторін. переговори – це насамперед діалог, який допомагає 
людям з різними поглядами, національностями, віросповіданням, 
бажанням знаходити порозуміння, досягати консенсусу і співісну-
вати в складних умовах сучасного світу. а головне, переговори – це 
основна складова дипломатичного протоколу та етикету сучасної 
міжнародної політики.

цифрова трансформація повсякденної роботи працівників ди-
пломатичної служби україни передбачає цифрову комунікацію 
як одну з ключових «м’яких навичок» використання засобів ікт. 
так, додатки Google (Google Docs, Google Sheets, Google Drive, 
різні інтерактивні платформи для інформаційних кампаній) та 
інші хмарні сервіси слугують інструментами для налагодження 
швидкого та ефективного спілкування між дипломатами в різних 
куточках світу.
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НА ПРАВА ЛЮДИНИ: ПРАВОВИЙ АСПЕКТ

 
у публікації розглянуто особливості впливу цифрового середовища 

на права людини. аргументовано необхідність впровадження ефективних 
засобів захисту права на приватність шляхом приведення національного 
законодавства у відповідність до міжнародних зобов’язань україни та за-
конодавства Європейського союзу, а також розроблення та впровадження 
ефективної системи моніторингу й оцінки стану забезпечення цифрових 
прав людини.
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